
令和５年度第３回碧南市文化財保護審議会 会議録 

 

日時 

 令和６年３月１２日（火）午後１時３０分～３時 

場所 

 碧南市ものづくりセンター ３階 教室１ 

出席者及び欠席者 

(1) 出席者 会長 浅井久夫、副会長 杉浦明、委員 曲田浩和、委員 岩田敏也、 

委員 伊藤利和、委員 石川博章、委員 野村清尚 

 (2) 事務局職員 文化財課長 杉浦宏真、文化財課文化財係長 豆田誠路、 

         文化財課学芸員 築山拓磨、加藤有美 

傍聴者 ０人 

議題 

１ あいさつ 

２ 報告事項 

(1) 令和５年度事業報告について（資料１） 

 ３ 協議事項 

  (1) 令和６年度文化財展（案）について（資料２） 

４ その他連絡事項 

議事の要旨 

 １ あいさつ（浅井会長） 

 ２ 報告事項 

(1) 令和５年度事業報告について（資料１） 

    事務局が会議資料に基づき令和５年度の文化財課実施事業について報告した。報

告内容について、審議会として了承された。 

   ＜主な意見・質疑＞ 

   【Ａ委員】土人形は収蔵庫にしまうのではなく、お寺等で展示やパネルを使った紹

介をしたら民俗資料として紹介できるのでは？ 

   【事務局】美術館の地下１階 情報コーナーで碧南市の文化財・民俗資料の展示は

行っている。お寺等、声がかかれば検討していきたい。 



   【Ｂ委員】土人形は購入できるのか？美術館で購入することはできる？ 

   【事務局】制作者が個人的に販売をしているので、電話して購入することができる。

美術館で購入は行っていない。 

   【Ｂ委員】碧南の土人形を豊田の民芸館で購入したことがある。販売場所があれば

購入する方がいるのでは？ 

   【事務局】状況を把握し確認する。 

   【Ｃ委員】文化財展のギャラリートーク、ネット配信をするのはどうか。 

   【事務局】令和５年度文化財展「古地図から見た碧南の変遷」では、ギャラリート

ークを２回行ったが、２回とも３０名以上の来館者だった。後ろにいた方から「見

えない、聞こえない」といった意見もあったため、ネット配信することができる環

境なのかどうか確認する。 

   【Ａ委員】市指定文化財、壊れている文化財はあるのか確認はしているのか。 

   【事務局】所有者に連絡はとっているが、現場を回れていないところもある。 

寄託しているものは、こちらで管理をしている。 

【Ｃ委員】個人所有は管理が難しい。３年に１回見にいくという自治体もある。す

ぐに行動はできないが、考えていくことは大事。 

【Ｄ委員】燻蒸作業の時にお預かりするのはどうか。 

【事務局】タイミングをみて可能であれば預かる。 

【Ｅ委員】３月１日付けで、指定になった３点の管理もしっかり行い、保管方法の

アドバイスをしていく。 

【Ｃ委員】新指定のお披露目はするのか。 

【事務局】所有者とお話しし、タイミングをみて美術館で公開する予定。 

 ３ 協議事項 

  (1) 令和６年度文化財展（案）について（資料２） 

    事務局が会議資料に基づき説明し、令和６年度文化財展（案）について説明した。

審議の結果、委員の協議内容を踏まえ進めていくことで了承された。 

   ＜主な意見・質疑＞ 

   【Ａ委員】鬼瓦展は永坂杢兵衛の鬼瓦？それとも型？ 

   【事務局】まだ研究段階で検討中。 

   【Ｆ委員】資料がない。瓦に名前が書いてあるものもあるから、帳をみるといろい



ろ分かるかもしれない。 

【Ｅ委員】鉄道展は鉄道だけの展示にするのか？動物が写っている写真など、使う

写真によっては気をつけなければならない。 

【事務局】現代に合う写真を使い、当時の様子が分かるような展示をする。 

【Ｇ委員】鉄道展をやるなら、来年は２０周年だからちょうど良いのでは？ 

【Ｂ委員】鉄道展は、名鉄が廃線になったビフォーアフターも入れてみるのはどう

か。 

【Ｇ委員】鉄道展の方が、子供も好きで興味があると思う。 

【Ｃ委員】鬼瓦展は過去にも展示しているため同じになりそう。鉄道展は資料集め

が大変だが、良いのでは。 

４ その他連絡事項 なし 


